



Время

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№ 11 (881)

11 - 24 сентября 2020 года

Цена 4 руб.

Профобъединение Чувашии отметило столетний юбилей. Уже второй век наши профсоюзы стоят на страже интересов человека труда



4 сентября в Доме Союзов состоялось торжественное заседание Совета Чувашрессовпрофа, посвящённое 100-летию профсоюзов Чувашии. Заседание Совета открыл Председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов. Он поздравил всех присутствующих с общим праздником и кратко рассказал об основных этапах становления и работы профсоюзов, о нашей истории и современности, о задачах, которые стоят перед профсоюзами сегодня.

Членов Совета, профсоюзный актив республики поздравили врио Главы Республики Олег Николаев, Председатель Госсовета Чувашии Альбина Егорова, Министр труда и социальной защиты ЧР Алёна Елизарова, Председатель регионального объединения работодателей Чувашской Республики, Президент Союза "Торгово-промышленная палата Чувашской Республики" Игорь Кустарин. Все говорили о значимости профсоюзов, об их роли в развитии социального партнёрства.

Многим профсоюзным работникам и активистам в этот день были вручены различные награды. У всех было приподнятое настроение.

Профсоюзам - 100! Можно ли назвать другую общественную организацию, которая разменяла бы второе столетие своей жизни? Профсоюзы всей своей историей доказывают свою нужность, необходимость людям. Они и создавались не по указке сверху - люди, жившие своим трудом, создавали их для себя, чтобы вместе защищать свои интересы.

Днём рождения профсоюзов стало 7 сентября 1920 года. Именно тогда, 6-7 сентября, в Чебоксарах работал Первый, исторический съезд профсоюзов, на котором было решено объединиться. Значит, в то время уже было что объединять! На первый съезд приехали представители восьми отраслевых профессиональных союзов, работавших на территории нашей республики. К тому времени в них состояло 12 тысяч человек. Самые первые профсоюзы на территории Чувашии возникли ещё в 1905 году в Алатырских железнодорожных мастерских. И тогда же в Ядрине была создана группа Всероссийского учительского союза.

Заметим: объединение профсоюзов произошло всего лишь через два месяца с небольшим после того, как чувашский народ получил свою государственность. В молодой автономной области сразу же стали создаваться необходимые для жизни общественные структуры. Одной из таких структур и стали профсоюзы.

Время идёт - меняются условия жизни, но остаётся необходимость стоять на страже интересов людей труда, необходимость быть вместе и помогать друг другу. Как это будет осуществляться, зависит от нас самих.

Профсоюзы - это все мы.



Встреча профсоюзных лидеров с депутатом Госдумы РФ Николаем Маловым



7 сентября с профсоюзными лидерами республики встретился депутат Госдумы РФ (фракция «Единая Россия»), член Комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Николай Владимирович Малов.

Депутат Госдумы РФ поздравил всех со столетним юбилеем профсоюзов Чувашии, отметил огромную важность профсоюзов в жизни страны и ответил на некоторые вопросы профсоюзных лидеров.

Эти вопросы, в частности, касались выплат семьям с детьми в условия пандемии коронавируса — пособие полагается семьям с детьми до 16 лет, то есть родителям старшеклассников рассчитывать на помощь не приходится, хотя у них такие же несовершеннолетние дети, учащиеся, и семьи сталкиваются с теми же проблемами, что и родители более младших школьников.

Также были вопросы о заработной плате врачам, сельским учителям, классным руководителям в техникумах (они оказались лишены доплаты, полагающейся учителям школ за классное руководство, а ведь выполняют фактически ту же работу и заняты с детьми такого же возраста).

Часть вопросов касалась оплаты труда и законодательства о труде.

Депутат Госдумы предложил встретиться ещё раз, чтобы подробнее обсудить вопросы, которые волнуют профсоюзы, и пути их решения.



В связи со 100-летием профсоюзов Николай Малов вручил благодарственные письма ряду профсоюзных работников отраслевых рескомов и Чувашрессовпрофа.

Визит делегации Минкультуры ЧР в Козловский район

28 августа 2020 года состоялся визит министра культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Лизаковой Р.М. в Козловский район. Были рассмотрены основные направления развития культуры и искусства в рамках Комплексной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020-2025 годы.

В составе делегации Минкультуры Чувашии в район прибыли Демидова С.В. – председатель рескома профсоюза работников культуры, Ипатьев А. В. – директор БУ Чувашской Республики «Государственный центр по охране культурного наследия», Фошина Н.О. – директор АУ "Республиканский Центр Народного Творчества "ДК Тракторостроителей", Мисина Н.Н. – заместитель директора Чувашской республиканской детско-юношеской библиотеки.

Председатель рескома профсоюза работников культуры Чувашской Республики Светлана Демидова в своем выступлении рассказала об актуальных вопросах соблюдения трудового законодательства в сфере труда и занятости. Заместитель директора Чувашской респу-

бликанской детско-юношеской библиотеки Н.Н. Мисина рассказала о модернизации библиотечной отрасли, комплектовании библиотек детской литературой, о цифровизации фондов библиотеки, новых возможностях в продвижении чтения. Наталья Николаевна подчеркнула, что библиотеки не должны отставать в своем развитии, необходимо шире применять в работе передовые технологии. В заключение встречи она ответила на вопросы коллег.

В этот же день гостей встретил Михаил Иванович Гуреньков - библиотекарь Нижне-Анчиковской сельской библиотеки-музея Героя Советского Союза С.Н. Бутякова.

Начальник отдела культуры, спорта и туризма администрации Козловского района С.А. Матанова передала музею винтовочные и автоматные гильзы, привезённые поисковым отрядом «Атл» гимназии №95 города Чебоксары из Смоленской области в 2017 году.

Сотрудник библиотеки - музея М. Гуреньков ознакомил гостей с историей создания и экспонатами музея. Житель деревни Н-Анчиково Н. Петров ознакомил гостей со стендом «Участники Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.



д Нижнее Анчиково и д. Верхнее Анчиково».

Министр культуры Чувашии Роза Михайловна была впервые в библиотеке-музее. В книге отзывов и пожеланий оставила такую запись: «Дорогие нижеанчиковцы, за сохранение и чтение памяти Героя Советского Союза С.Н. Бутякова выражаю вам большую признательность. Желаю огромного счастья и здо-

ровья». В конце встречи гости посетили парк имени С. Бутякова.

Председатель первичной профсоюзной организации библиотечных работников Козловского района
Наталья МАЛОВА.

Новости республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ

Распоряжения Правительства подписаны

В соответствии с ранее принятым решением Председателем Правительства Российской Федерации М. Мишустиным подписаны распоряжения Правительства РФ № 2197-р от 29 августа 2020 г. и № 2198-р от 29 августа 2020 г. о выделении из резервного фонда почти 22 млрд рублей на «ковидные» выплаты медицинским и иным работ-

никам, в том числе водителям скорой помощи, работающим с больными с COVID-19.

Минздраву дано поручение осуществлять контроль за целевым и эффективным использованием выделенных бюджетных ассигнований.

Источник: ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ.

Скажем "нет" эмоциональному выгоранию!

4 сентября, в преддверии Дня Профсоюзов Чувашской Республики и в рамках Дня председателя ППО состоялся выездной семинар на тему «Профилактика эмоционального выгорания медицинских работников».

Именно медицинские работники в большей степени подвержены стрессовому

состоянию и психофизическому истощению.

Тренинговые занятия провела психологическая служба Минздрава Чувашии в составе главного внештатного специалиста по медицинской психологии Минздрава Чувашии, заведующего патопсихологической лабораторией Оксаны Рындиной и медицинских психологов Татьяны Евдокимовой и Елены Николаевой.

Программа семинара была направлена на профилактику синдрома эмоционального выгорания в профессиональной деятельности медицинских работников, что особенно актуально в период интенсивных нагрузок, с которыми они столкнулись, работая в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции COVID-19.

Тренинг состоял из двух частей: теоретической части и практической. В первой части тренинга Оксана Рындина провела мини-тестирование и рассказала профсоюзным лидерам о понятии «синдрома эмоционального выгорания», его причинах, стадиях, личностных факторах, способствующих развитию данного синдрома, а в заключении своего выступления она познакомила присутствующих с факторами повышающими работоспособность.

В практической части семинара медицинские психологи Татьяна Евдокимова и Елена Николаева провели комплекс телесно-ориентированных упражнений, направленных на снятие эмоционального и физического напряжения.

Групповая работа с телом позволяет создать условия для сплочения коллектива и взаимопомощи. Это особенно важно для поддержания благополучного эмоционального и физического состояния в рабочей среде.

Приятным моментом в завершение семинара стала церемония награждения профсоюзных лидеров юбилейными медалями «100 лет Профсоюзам Чувашии». Дипломами и ценными подарками были отмечены победители и участники конкурса агитационных видеороликов «Pro-движь Pro-союз!».

Семинар позволил профсоюзным активистам снять психоэмоциональное напряжение и дал новые силы для дальнейшей работы.

Материалы подборки подготовлены пресс-службой республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ.

Профсоюз помог в увеличении зарплаты!

Первичная профсоюзная организация работников КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» поздравляет всех со 100-летием Профсоюзов Чувашии!

Хотим сказать, насколько Профсоюз нам помог.

С образованием первичной профсоюзной организации в нашем учреждении начали проводить спортивные мероприятия, стали радовать детей новогодними подарками и билетами на праздничные мероприятия. Коллектив стал намного дружнее и сплоченнее.

Самое главное событие 2020 года - в том,

что благодаря активной работе республиканской организации Профсоюза работников госучреждений нашим спасателям увеличили заработную плату.

Мы совместно с профсоюзом продолжаем бороться за право республиканских спасателей досрочно выходить на пенсию по выслуге лет.

Вместе мы непобедимы!

Председатель первичной профсоюзной организации работников КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба»
А.П. ПЕТРУШКИН

Комментарий от республиканской отраслевой профорганизации: Напомним, что Республиканской организацией Профсоюза работников госучреждений совместно с ГКЧС, Минфином, Минтрудом Чувашии велась работа по решению ключевых вопросов для членов Профсоюза - повышения уровня оплаты труда отдельных категорий работников: сотрудников республиканских служб противопожарной охраны и поисково-спасательной службы, подведомственных ГКЧС Чувашии, не попавших в "майские указы".

Этот вопрос обсуждался на встречах и совещаниях с Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики в 2016-2018 году, прорабатывались в отраслевых ведомствах и министерствах. Как результат - в 2020 году, в год 100-летия Профсоюзов Чувашии, в рамках уточнения бюджета принято решение увеличить заработную плату республиканским пожарным и спасателям по этому направлению на 5000 рублей. Начиная с 1 января 2020 года. Увеличение заработной платы составило примерно 30%.

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по ЧР - Чувашии сообщает:

Направить материнский капитал на улучшение жилищных условий стало проще

Отделение ПФР по Чувашской Республике, как и органы ПФР по всей стране, продолжает информационный обмен с банками, для того, чтобы семьи могли распоряжаться материнским капиталом на улучшение жилищных условий непосредственно через кредитные организации.

Для того, чтобы владельцы сертификатов смогли воспользоваться упрощенной схемой оформления и погашения кредита, отделением ПФР подписаны соглашения об обмене информацией по материнскому капиталу со Сбербанком России, Чувашским региональным филиалом АО «Россельхозбанка», филиалом Банка ВТБ, КБ «Мегаполис», КБ «Объединенный Банк Республики», «Газпромбанком», «Ак Барс» Банком, Банком «ФК Открытие», КБ «Хлынов».

Предварительно банк запросит в Пенсионном фонде сведения о праве владельца сертификата распорядиться материнским капиталом. После получения положительного ответа банк самостоятельно по защищенным каналам связи направит заявление и необходимые документы в электронном виде в ПФР. Получив заявление, специалисты фонда в течение 5 рабочих

дней примут решение и денежные средства будут перечислены на счет. Таким образом, владельцу сертификата достаточно будет обратиться только в банк.

По статистике улучшение жилищных условий с привлечением кредитных и заемных средств является самым востребованным направлением программы материнского капитала.

Насколько это актуально для Чувашской Республики, говорит статистика. Только в прошлом году 3,8 тыс. семей с детьми смогли погасить ипотеку за счет материнского капитала на сумму 1,7 млрд. рублей, с начала действия программы таких семей в республике насчитывается 52 тыс., общая сумма господдержки средствами маткапитала на эти цели составила 20,5 млрд. рублей.

Упрощенной процедурой подачи заявлений на распоряжение средствами МСК на улучшение жилищных условий воспользовались 162 семьи Чувашии.

Отделение Пенсионного фонда продолжает работу по заключению соглашений с кредитными организациями. Предложения о заключении такого соглашения Отделение Пенсионного фонда направило одному институту развития в жилищной сфере - «Дом.РФ».

На карту «Мир» надо перейти до 1 октября

Внимание получателей пенсии на банковскую карту! В соответствии с Федеральным законом «О национальной платёжной системе»* пенсии и иные социальные выплаты с 1 октября должны зачисляться на карту «Мир».

Для пенсионеров, получающих пенсию и другие социальные выплаты на банковские карты иных платёжных систем (например, VISA, MasterCard) и желающие в дальнейшем получать пенсию по банковской карте, подав заявление в банке карту «Мир» до 1 октября 2020 года.

Об изменении номера банковского счета для перечисления пенсии необходимо проинформировать Пенсионный фонд, подав заявление. Сделать это можно любым удобным способом:

- в Личном кабинете на сайте ПФР www.es.pfrf.ru;

- на Едином портале госуслуг:

www.gosuslugi.ru;

- направить по почте;

- в любом МФЦ.

При этом, как и раньше, способ доставки пенсии определяет только сам пенсионер. Он вправе выбрать организацию, которая занимается доставкой пенсии.

Для тех пенсионеров, кому выплаты зачисляются на счет по вкладу (сберкнижку), с 1 октября текущего года ничего не изменится. Они будут получать пенсии по той же схеме, что и раньше.

Для получателей пенсий, постоянно проживающих за пределами Российской Федерации, переход на карты «Мир» законодательством не предусмотрен.

Консультации по вопросам доставки пенсии можно получить по телефону регионального контакт-центра 8(8352) 64-91-14, а также по дополнительным номерам телефонов «горячих линий» в городах и районах республики <http://www.pfrf.ru/branches/chuvashia/contacts/>.

* Федеральный закон "О национальной платёжной системе" от 27.06.2011 N 161-ФЗ



Работать, учиться, отдыхать - вместе с профсоюзом!

Накануне знаменательной даты — 100-летия профсоюзов республики — корреспондент газеты «Время» обратился в различные профсоюзные организации, от республиканских и до первичных, с просьбой к профсоюзным лидерам рассказать: что вы считаете главным в своей работе? Чем, на ваш взгляд, ваша организация более всего полезна тем, кто состоит в ней?

Мы получили массу ответов, часть из которых уже была опубликована в прошлом номере. Сегодня мы публикуем ответ Чебоксарской городской организации Профсоюза образования.

Ваше «ВРЕМЯ»

«Что такое профсоюз?»

«Что он даёт мне, для чего важно состоять в нём?»

Думаю, у наших педагогов — от самых молодых и до ветеранов — таких вопросов не возникает. Работа профсоюзов всем видна.

За последние годы городская организация Профсоюза достигла значительных успехов в защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования. В результате целенаправленной работы всех звеньев городской организации сохранено и укрепилось организационное единство.

Социальное партнерство развивается на основе реализации отраслевого Соглашения между администрацией города Чебоксары, управлением образования и городской организацией Профсоюза образования, что позволяет нам, сохраняя льготы и гарантии для работников образования, формировать новую правоприменительную практику.

В соответствии с отраслевым соглашением и коллективными договорами представлены оплачиваемые свободные дни по социально значимым причинам 750 работникам образования.

Анализ коллективных договоров образовательных организаций показал, что каждый коллективный договор содержит необходимые приложения: положения об оплате труда, правила внутреннего трудового распорядка. Для работников устанавливаются дополнительные по сравнению с трудовым законодательством гарантии. Ежегодно проводится конкурс «Лучший Коллективный договор», по итогам 2019 года победителем стала первичная профсоюзная организация МБОУ «Гимназия № 1» г. Чебоксары (председатель — А. Митрофанов).

Работники дошкольных образовательных организаций освобождены от платы за содержание детей в детских садах. (Постановление Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики Решение № 962 от 17.04.2008г. измен. Решение № 103 от 22.02.2011 г.) «Об установлении и размера платы за содержание детей в МБ(А)ДОУ города Чебоксары». Экономический эффект в год 58.000.000 р.

Приток молодых кадров в школы и детские сады города Чебоксары стабилен: в 2019 году сразу после высших учебных заведений и средних учебных заведений на работу пришло свыше 239 педагогических кадров. Ежегодно идет омоложение педагогических кадров в образовательных организациях города Чебоксары.

По-прежнему действует установленная администрацией города Чебоксары ежемесячная доплата в размере 1 000 руб. педагогическим работникам, впервые приступившим к работе непосредственно после окончания учреждений профессионального образования. (Постановление администрации города Чебоксары от 28.09.2011 № 467). Только за 2019 год было выплачено более 7 млн. рублей.

В настоящее время приступившим к работе с июня 2016 года молодым специалистам установлено единовременное денежное



пособие в размере 10 окладов (ставок), а молодым специалистам, имеющим диплом о высшем или среднем профессиональном образовании с отличием, установлен коэффициент за выслугу лет в размере 0,75% к окладу (ставке) до наступления стажа работы три года. Единовременное денежное пособие в размере 10 окладов по итогам 2019 г. выплачено 47 молодым специалистам на общую сумму свыше 2,5 млн. руб.

Одним из основных направлений деятельности правозащитной работы является оказание юридической помощи. Внештатным правовым инспектором труда городской организации (В. Григорьевым) оказывается юридическая помощь членам профсоюза: устные консультации, составление исковых заявлений, жалоб, претензий и др. процессуальных документов. Экономический эффект составляет 76 млн. руб.

В 2019 г. проведено 135 семинаров и школ профактива на городском уровне и уровне первичных профсоюзных организаций (4765 чел.) с участием руководителей образовательных организаций, председателей первичных профсоюзных организаций, председателей и специалистов городской организации профсоюза образования, а также специалистов рескома профсоюза образования, администрации города и управления образования администрации города Чебоксары.

В целях повышения профессионального уровня, престижа и наиболее полной реализации творческого потенциала кадров сферы воспитания в системе образования ежегодно проводятся городские и республиканские конкурсы: «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Педагог профессионал» и «Прорыв», «Педагогический дебют», «Учитель года».

Впервые в истории ветеранского движения столицы, проведен городской смотр — конкурс «Лучший Совет ветеранов педагогического труда» среди образовательных организаций города Чебоксары. В рамках Института наставничества уже шестой год реализуется проект «Школа молодого педагога». Стартуют еще два новых проекта для молодых специалистов: «Школа будущего руководителя» и «Проектная школа», участниками которых стали более 70 человек.

Заслуживают внимания следующие форматы профсоюзной деятельности: встреча лидеров городских профсоюзных организаций, управления образования города Чебоксары и города Кирова, подписание Соглашения о взаимном сотрудничестве Совета молодых педагогических работников г. Чебоксары и Ассоциации молодых педагогических работников г. Кирова; «Посвящение в профессию», «Наш турслет — это дружба и отдых, и спорт!» и другое. Городская организация профсоюза образования является

участником пилотного проекта Общероссийского Профсоюза образования по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза образовательных организаций. На сегодняшний день все члены профсоюза образования г. Чебоксары занесены в единую базу данных и получили электронный профсоюзный билет в виде пластиковой карты. Он позволяет получать бонусы и скидки при покупках, дает доступ к услугам банков и страховых компаний через программу лояльности «Профкардс». Со временем электронный профсоюзный билет станет альтернативой множеству дисконтных карт.

Общероссийским Профсоюзом образования был запущен новый проект по выявлению талантов и укреплению престижа профессии педагога — Всероссийский конкурс «Гордость Профсоюза».

Победителем в личном зачете Всероссийского конкурса «Гордость Профсоюза» стала Ларионова Галина Васильевна, председатель ППО, инструктор по физической культуре МБДОУ «Детский сад № 205 "Новоград" г. Чебоксары.

В образовательных организациях деятельность по осуществлению общественного контроля исполняют внештатный технический инспектор труда и 214 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. С целью защиты прав уполномоченных по охране труда во всех коллективных договорах образовательных организаций закреплены гарантии их деятельности.

Проведена специальная оценка условий труда 8 681 рабочих мест на сумму 1 388 941 руб., на приобретение спецодежды, спецобуви и других СИЗ, дезинфицирующих средств направлено 1 379 964 руб.; проведение медицинских осмотров 2 620 295 руб., на другие мероприятия — 1 458 600 руб. Таким образом, за отчетный год на финансирование мероприятий по охране труда направлено 7,5 млн.руб. Всем работникам, занятым на работах во вредных условиях труда, предоставляются гарантии и компенсации, такие как надбавки к заработной плате, дополнительный оплачиваемый отпуск и др.

В 2019 году возможностью по возврату 20% взносов в ФСС воспользовались 4 организации на общую сумму 72.800 рублей.

Городской организацией Профсоюза образования проводится большая работа по оздоровлению членов Профсоюза. По Соглашению с профсоюзом работникам образовательных организаций предоставляются льготные путевки в пределах Чувашской Республики и в здравницы Российской Федерации: Крым, Сочи, Анапа, Геленджик, Минводы, Пятигорск, Железноводск и другие.

Наталья МИХЕЕВА,
внештатный корреспондент Чебоксарской
городской организации Профсоюза образования

Производственные новости

Промтрактор вышел на 50 единиц техники в месяц

АО «Промтрактор», машиностроительный флагман Концерна «Тракторные заводы», демонстрирует уверенную динамику производства. В июле завод перешагнул новый производственный рубеж и впервые за несколько лет вышел на объем производства 50 единиц техники в месяц.

В условиях новых вызовов эпидемиологического характера руководство предприятия приложило значительные усилия для сохранения устойчивой производственной деятельности. Благодаря консолидированной работе с федеральными и региональными органами власти Чебоксарский завод промышленных тракторов предпринял своевременные и эффективные меры, на-

целенные как на поддержание производства, так и на расширение портфеля заказов. В результате, несмотря на сложные макроэкономические условия, предприятие сумело увеличить объем ежемесячного выпуска продукции и достичь докризисных показателей производства.

В июле с главного сборочного конвейера завода сошло 50 единиц техники — 35 машин промышленного назначения и 15 сельскохозяйственных тракторов. Запасных частей произведено на 72 млн. рублей.

Всего за 7 месяцев 2020 года выпущено 223 машины, в том числе 168 промышленной и 55 сельскохозяйственной техники, а также запасных частей на сумму 328 млн. руб. Рост по отношению к аналогичному периоду 2019 года составил 29 единиц техники и 63 млн. запас-

ных частей.

— Достиagnутые успехи являются результатом слаженной работы и тесного взаимодействия с заводами-комплектаторами, входящими в Концерн «Тракторные заводы» (ООО «ПК «ЧАЗ», ООО «Промлит», АО «Промтрактор-Вагон», ОСП «Промтрактор-Вагон» г. Саранск и ООО «МИКОНТ»), — прокомментировала итоги работы директор по производству АО «Промтрактор» Татьяна Александровна. — Немаловажную роль в выполнении поставленных задач сыграли работники всех структурных подразделений Промтрактора, перед которыми теперь стоит новая цель — не снижать набранных темпов производства.

Несмотря на объективные внешние трудности, коллектив АО «Промтрактор» продолжает идти по заданному курсу, успешно достигая плановых показателей и наращивая объемы производства. Для этого активно совершенствуются внутренние процессы, внедряются принципы бережливого производства и применяются программы повышения энергоэффективности, что в совокупности помогает снизить затраты на вспомогательные потери, увеличивать производительность труда, а следовательно — повышать эффективность производства.

Наш корр.

Инженеры будущего в ЧПО им. Чапаева

Мы же сообщали о том, что 5 молодых сотрудников Чебоксарского производственного объединения им. В.И. Чапаева приняли участие в Международном молодежном промышленном Форуме «Инженеры будущего». Наш штатный корреспондент попросил их рассказать, что дало им участие в форуме.

Завершился Международный молодежный промышленный Форум «Инженеры будущего», который в этом году проходил онлайн. В Форуме приняли участие 5 молодых сотрудников объединения.

В течение 2-х недель заниматься приходилось в обеденное время и вечерами дома, но это того стоило — заводчане получили новый опыт, знания и положительные впечатления. Каждый участник выбирал для себя курсы, проходил их, сдавал промежуточные и итоговые тестирования.

Также были организованы ежедневные прямые эфиры с известными спикерами — практиками. Заводчане смотрели трансляции с генеральным директором холдингов «Технодинамика», «Техмаш» и «СПЕЦИМИЯ» Игорем Насенковым. Напомним, АО «Технодинамика» является единственным исполнительным органом объединения.

Аэлита АЛЕКСАНДРОВА, контролер отдела технического контроля:

— Понравился онлайн-формат Форума, т.к. заниматься можно было дома. Несмотря на отсутствие личного общения, мы смогли задать вопросы экспертам. Благодаря видеоролкам и презентациям удалось впитать новые знания, которые хотелось бы применять в своей работе. Можно сказать, мы стали на порядок профессиональнее.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА, инженер-технолог III категории:

— Организаторы отлично продумали программу, охватившую все самые современные направления развития российской промышленности, грамотно подобрали экспертов, которые старались в доступной форме передать знания.

Александра МАКАРОВА, главный ре-

датор газеты «За мир», председатель Совета молодежи:

— Форум тайл в себе много сюрпризов, в т.ч. и в программе. Казалось бы, мероприятие технаправления, но были предусмотрены курсы, представляющие интерес и для общественника. Например, «Искусство говорить» и «Эффективные коммуникации», «Основы управления проектами» и «Инновационное предпринимательство», по которому удалось выполнить задания на 98% и получить сертификат с отличием от Самарского университета. Эксперты действительно поднимали интересные и необычные темы, многому научили. Думаю, все участники будут более уверенно чувствовать себя на рабочем месте.

Борис ПАВЛОВ, начальник отдела технического контроля:

— Во всем обилии курсов меня особенно заинтересовало «Бережливое производство». Обучение было направлено на формирование понимания философии бережливого производства. Удалось познакомиться с основными инструментами повышения эффективности процессов с целью сокращения времени изготовления, повышения качества и снижения себестоимости. Считаю, что сегодня это очень актуально.

Сергей ФАДЕЕВ, начальник отдела по управлению рисками и внутреннему контролю:

— После Форума подтвердилось всем известное мнение — нужно учиться у лучших, ориентироваться на них. Хочу отметить и удобный формат мероприятия: т.к. в этом году он проходил онлайн, я в любое время мог учиться и проходить тесты хоть на компьютере, хоть на смартфоне. Подключался к обучению даже из Москвы, когда был в командировке. Больше всего понравился курс «Искусство говорить» — это умение всегда пригодится, а также курс «Правовое обеспечение профдеятельности» — информация очень полезна для работы.

А. МАКАРОВА.



День профсоюзов в ОАО «Промтрактор»...

В профсоюзных организациях республики продолжают торжественные мероприятия, посвященные 100-летию юбилею профсоюзов Чувашии.

8 сентября прошло чествование лучших профсоюзных активистов крупнейшей первичной профсоюзной организации профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения - ОАО «Промтрактор». С напутственным словом и добрыми пожеланиями к ним обратился генеральный директор А.И. Титов.

О становлении и истории профсоюзов в Чувашии рассказала председатель рескома профсоюза АСМ РФ, председатель профкома первичной профсоюзной организации ОАО «Промтрактор» Валентина Рыбкина.

Она кратко ознакомила собравшихся с историей профсоюзов. А про сегодняшний день, про важность профсоюзной организации в жизни заводчан, не требовалось и говорить! В нынеш-

них условиях, когда производство переживает совсем непростые времена, профсоюз сопровождает работающего человека на протяжении всей его трудовой жизни: следит, чтобы вовремя выплачивалась заработная плата, чтобы условия труда были достойными и безопасными. В профком люди приходят с радостями и с бедами. И знают: те, кто работает здесь, приложат все силы, чтобы помочь.

От имени Президиума Чувашрессовпрофа председатель первички вручила активистам юбилейные медали «100 лет Профсоюзам Чувашии», Почётные грамоты Чувашрессовпрофа и памятные подарки в честь юбилея.

Также памятные подарки и благодарственные письма от руководства Концерна «Тракторные заводы» были вручены родителям учеников, окончивших школу с золотыми и серебряными медалями.

Наш корр.
Фото Николая СЕРГЕЕВА



...и в Янтиковской районной библиотеке

7 сентября в читальном зале Янтиковской районной библиотеки собрались самые активные члены Янтиковского районной организации Российского профсоюза работников культуры, чтобы отметить столь важное и знаменательное событие - 100-летие со дня образования Профсоюзов Чувашии.

Праздничное мероприятие открыла председатель Янтиковской РО РПРК Алёна Абрамова. Она рассказала об истории профсоюзов, наших современных проблемах, задачах и успехах. Сердечно поздравила всех от своего имени и от имени председателя Чувашской республиканской организации Светланы Демидовой. Пожелала всем ветеранам, лидерам и членам профсоюза успехов в работе, общественной жизни, крепкого здоровья, оптимизма, семейного тепла и благополучия.

Почетными грамотами Союза «Чувашское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» за многолетний добросо-

вестный труд, большой вклад в развитие профсоюзного движения и в связи со 100-летием профсоюзов Чувашии были награждены:

Абрамова Алёна Николаевна – председатель Янтиковской РО РПРК, заведующая отделом комплектования и обработки литературы МБУК «ЦБС» Янтиковского района ЧР;

Андреева Альбина Валерьяновна – председатель ППО библиотечных работников, заведующая информационно-методическим отделом МБУК «ЦБС» Янтиковского района ЧР;

Маркова Римма Павловна – заместитель председателя ППО клубных работников Янтиковского района ЧР, хормейстер народного хора МБУК «ЦКС» Янтиковского района;

Семенова Мария Павловна – председатель ППО Янтиковской районной газеты «Ял ёсченё» («Сельский труженик»), корректор АУ «Редакция Янтиковской районной газеты «Ял ёсченё» («Сельский труженик») Мининформполитики Чувашии;

Шумова Раиса Васильевна – редактор по

выпуску АУ «Редакция Янтиковской районной газеты «Ял ёсченё» («Сельский труженик») Мининформполитики Чувашии.

Чувашская республиканская организация РПРК выразила благодарность и признательность за высокий профессионализм, достижения в работе и в связи с 60-летием Соколовой Нине Евгеньевне. Ей было вручена поздравительная благодарность, подарок и памятная медаль «100 лет ПРОФСОЮЗАМ ЧУВАШИИ».

Также со знаменательным событием всех поздравили заведующая сектором социального развития и архивного дела Оксана Кириллова, директор МБУК «ЦКС» Арина Алексеева и МБУК «ЦБС» Владислав Павлов. Пожелали процветания и благополучия профсоюзам.

Еще раз поздравляем всех членов профсоюзов с праздником! Желаем развиваться, изучать новое и идти только вперед!

Янтиковская районная организация профсоюза работников культуры РФ.



Заводчане на республиканском празднике спорта

5 сентября в столице Чувашии состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета газеты «Советская Чувашия» памяти дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, генерал-майора авиации А.Г. Николаева.

За 82-х летнюю историю своего существования эстафета стала не только одним из самых масштабных спортивных мероприятий в Поволжье и всей России, она стала традицией, объединяющей поколения. И не смотря на то, что в этом году программа соревнования из-за пандемии была сокращена (были отменены забеги среди участников до 18 лет и ветеранов старше 65 лет), желающих пробежать заветную дистанцию в составе эстафетной команды родного коллектива было немало.

Участников соревнования приветствовал врио Главы Чувашии Олег Николаев. «Этот традиционный спортивный праздник,



который проводится в начале осени, любят все жители Чувашии. Так совпало, что в этом году он проводится в день рождения нашего прославленного земляка Андрияна Николаева. Всех нас поздравляю с этим событием. Желаю всем здоровья, добра и побед!» - сказал руководитель региона, приветствуя участников эстафеты.

Побед и успешных стартов пожелали участникам депутаты Государственной Думы Российской Федерации Игорь Моляков, Леонид Черкесов, Заслуженный мастер спорта России по легкой атлетике Алина Иванова, генеральный директор – главный редактор газеты «Советская Чувашия» Владимир Васильев и другие почетные гости.

От имени участников эстафеты на могилу Почетного гражданина Чувашии, легендарного летчика-космонавта Андрияна Николаева – в село Шоршель Мариинско-Посадского района отправилась делегация с корзиной гвоздик.

За медали и кубки в этом году боролись 51 команда. В шести соревновательных группах было разыграно 8 комплектов медалей. Всего же на дорожки эстафеты в этом году вышли 257 участников.

Прекрасные результаты показали в эстафете ветераны спорта. Бессменными лидерами в данной группе оказались представители спортивного клуба «ЧГУ им.И.Н.Ульянова», вторыми стали бегуны из ПК «Промтрактор» в составе Юрия Кольцова, Станислава Антонова, Юрия Русскова, Людмилы Ивановой и Ольги Романовой.

Наш корр.
Фото
Любови ПАВЛОВОЙ

Кооператоры — лучшие на фестивале национальной кухни

В необычном для себя формате без зрителей прошел финал Всечувашского межрегионального фестиваля национальной кухни «Гостеприимная Чувашия», приуроченного ко Дню города Чебоксары. Четыре команды Чувашпотребсоюза, а также команда Чебоксарского кооперативного института представили на нем блюда национальной кухни и были удостоены высоких оценок жюри.

В финале фестиваля приняли участие 13 команд, в том числе команды кулинаров Пермского края, г. Санкт-Петербург, Чеченской Республики. Кооператоры Ибресинского, Комсомольского, Цивильского, Ядринского райпо представили продукцию, которая пользуется спросом в кооперативных кафе и ресторанах.

Врио Главы Чувашии Олег Николаев, приветствуя участников и гостей кулинарного торжества, отметил, что фестиваль способствует популяризации национальной кухни и сохранению кулинарных национальных традиций.

«Соревнование мотивирует проявить свои творческие способности, мысли и сотворить что-то новое. Сюда приезжают именитые мастера из других регионов и делятся опытом, что дает стимул развитию нашей кухни и подходам в приготовлении блюд», – сказал он и поблагодарил организаторов и участников фестиваля, которые в непростое время реализовали такой уникальный и масштабный проект.

Приготовленные блюда национальной кухни оценивали кулинарные эксперты – судьи

Всемирной ассоциации шеф-поваров (WACS). От имени организации жителей с юбилеем республики поздравил президент национальной ассоциации кулинаров России Виктор Беляев.

Участников фестиваля также приветствовали заслуженный артист РСФСР, народный артист Чувашской Республики Станислав Садальский, а также украинский и российский композитор и певец, член Союза композиторов России Игорь Демарин.

На гастрономическом празднике Олег Николаев и другие почетные гости осмотрели презентационные столы национальной кухни и вместе с шеф-поваром приготовили чувашское национальное блюдо – хуран-кукли.

Всечувашский межрегиональный фестиваль национальной кухни «Гостеприимная Чувашия» завершился россыпью наград для кооператоров Чувашии. Чебоксарский кооперативный институт удостоен Гран-при в номинациях «Национальное блюдо» и «Лучшая презентация блюд национальной кухни». ООО «Общепит» Цивильского райпо награждено дипломом I степени в номинации «Лучшее национальное блюдо», дипломом II степени в номинации «лучшая презентация блюд национальной кухни». Ядринское райпо стало обладателем диплома I степени в номинации «Лучшая презентация блюд национальной кухни». Ибресинское райпо награждено дипломом в номинации «За сохранение национальных традиций Чувашии». ООО «Комбинат питания» Комсомольского райпо награждено дипломом в номинации «Самая национальная». Звание «Мастер-повар Чувашской Республики» присвоено председателю совета Цивильского райпо Сергею Генералову, директору ООО «Общепит» Марине Васильевой, старшему повару Натальи Сергеевой.

По итогам фестиваля планируется издать сборник рецептов чувашской национальной кухни.



Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства.



Главный редактор Е.В. Басова.
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс - ПР756
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 11.09.2020г. Заказ 2326. Тираж 1000.

Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»